

EL DEFENSOR DE GRANADA

Periódico independiente

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Oficinas y Talleres: San Matías, 30

COMENTARIOS

El fracaso de los idealistas y de los místicos

Al morir Wilson, el teorizante, se lleva la honda amargura de su gran fracaso. Este hombre cumbre es una de esas eminentes figuras representativas que señalan en el transcurso de los siglos un estado ideal de la conciencia humana. Pero la bancarrota de los idealistas viene a ser en nuestros tiempos una consecuencia fatal de la pugna entre los doctrinarios y las realidades.

Wilson fué un hombre de doctrina y no un hombre de realidad. Su aspiración pacifista, reflejada en un programa sintético y famoso, era como una exaltación mística del concepto de universalidad, del espíritu de convivencia humana. Y precisamente por eso, por su misticismo, por su generosidad de apostolado, el programa de Wilson tuvo un sentido inactual en horas de rencor y de odio, de pasión y de sangre, de locura y de muerte, cuando el triunfo embriagaba a los vencedores y la tragedia de la derrota atormentaba a los vencidos.

Wilson oponía a la catástrofe universal la concepción idealista de un mundo superior. El estadista de los puros doctrinarios soñaba con una paz que no fuera rencoresa, que no sembrara los gérmenes de nuevos desastres, que dignificara el tono y limpiara el ambiente de la política internacional, y frente a la barbarie de la guerra, tuviera la suprema virtud de crear entre los hombres y los pueblos un estado de conciencia armonioso y justiciero, que sirviera de base para la reconstitución moral del mundo. Pero los hombres de realidades y de pasiones hicieron pedazos la silueta espiritual del místico.

El programa de Wilson no se pudo salvar del tremendo naufragio. En los últimos años, o sea, desde la gran guerra hasta hoy, han naufragado muchas cosas de un considerable valor moral, a pesar de que los místicos, los idealistas, los visionarios, han pretendido mantener encendidas las hogueras de la purificación humana. Las mismas revoluciones que han convulsionado la vida de distintos países, ensayando fórmulas democráticas o dictatoriales, levantando banderas blancas o banderas rojas, no han logrado romper la trágica esclavitud de la miseria, ni evitar la catástrofe del desequilibrio.

El pacifismo ideal de Wilson fué arrollado por la corriente turbulenta de pasiones seculares. Sobre el pensamiento sereno y equilibrado pasó violentamente el mundo de las realidades históricas: los viejos rencores internacionales, el

espíritu tradicional de las ambiciones imperialistas, el odio milenarista de las razas, la embriaguez sangrante de la guerra, la fuerza vulnerando los principios del derecho; todo lo que rige la vida de los pueblos con un sentido primitivo y bárbaro de la convivencia humana.

Wilson, el idealista de la paz, pudo ser un gran constructor, lo mismo que Lenin, el místico de la revolución roja, fué un demolidor formidable. Pero Lenin ha sido una lista viva y Wilson no ha sido más que una sombra convertida en un símbolo que no ha tomado forma corpórea ni aliento dinámico: el símbolo de una aspiración universal arrollada en todos los tiempos y en todas las épocas por la locura de los hombres y de los pueblos.

Hablamos de ciertos idealismos como de utopías irrealizables. En la vida social, como en la vida política, suele considerarse al idealista como a un ser extraño que se desenvuelve fuera de la realidad y, por lo tanto, no es útil su intervención en las cosas públicas. Y cuando encontramos a uno de esos hombres que llevan encendida en su alma la llama de un misticismo ferviente, nos parece que se trata de un alucinado, de un visionario y de un loco. Pero desde que el mundo existe, todo el problema de la humanidad gira en torno a un concepto ideal y romántico del progreso social y político en lucha con eso que llamamos la realidad histórica y que no es sino el lastre materialista, el sedimento pasional que nos acompaña a través de los siglos.

Con Wilson, el teorizante de la paz, fracasó una vez más el idealismo bajo el imperio de prejuicios, de normas, de costumbres, de pasiones seculares. Sigue por eso en la vida internacional la tremenda inquietud de los múltiples problemas creados por una anomalía cada vez creciente. Se exaltan los nacionalismos, se ahondan los rencores y flota en el ambiente la amenaza de futuras catástrofes. Es en esta hora crítica cuando desaparece la figura humana y serena de Wilson, como algo inactual, fuera del tono en que se desenvuelven los problemas universales. Pero queda, como semilla que florecerá alguna vez, el germen de la obra irrealizada. Y es de esperar que llegará un día en que no fracasarán los idealistas y los místicos, porque habrá fructificado en la vida de los pueblos una civilización más selecta y una espiritualidad superior.

O. SUÍZ CARRERO

En la Universidad

Ante una concurrencia distinguida y numerosa dió ayer a las cinco de la tarde su anual conferencia el castrático de Historia de España de la Universidad de Zaragoza don Andrés Jiménez Soler.

Hizo su presentación como investigador histórico, regionalista conveñido y amante de Granada, el vicerrector de nuestro primer centro docente señor Palanco.

Empezó el conferenciante sentando la idea de que los problemas mundiales se resuelven mejor con cultura que con fuerza y de aquí la necesidad de especializar las Universidades con un sistema autónomo regionalista.

Definó que la causa primordial del comunismo es que siendo una la tierra, y la unidad económica del mundo, deben borrarse las fronteras, siendo todo de todos.

Respecto al regionalismo, aun apoyándose en esa unidad económica, de la difinición de pueblos surge la agrupación de estos, en sus caracteres afines económicos, moral y políticamente considerados.

De la autonomía universitaria nació la cohesión íntima de las distintas regiones con las tradiciones y la geografía de su historia y así como la Universidad de Zaragoza estudia la historia de Francia, la gallega los problemas portugueses y la bascongada sería el alma del poder y la industria de Cataluña; de la Universidad granadina saldría la nación necesaria y vital del problema de Marruecos, que tiene como causa principal el desconocimiento de la tradición y de la geografía del país rifeno. Sin conocer la psicología de un pueblo no se puede dominar, y para conseguirlo, hace falta ilustrarlo antes.

Manifiesta que es autonomista conveñido entendiendo que de la autonomía de las Universidades con libertad de acción, variación de planes de enseñanza y facultades para otorgar el doctorado, surgiría una España grande, haciéndose Patria más positivamente cuando se unan los esfuerzos de todos en pro de una cultura internacional.

A terminar su conferencia fué muy aplaudido.

Esta tarde a las cinco y media pronunció una conferencia sobre el Municipio español de la Edad Media, el castrático de Zaragoza don Andrés Jiménez Soler invitado por el Instituto Escolar de Estudios Jurídicos.

Granada en 1881

Efemérides de El Defensor

Bajo la presidencia del silesido don Pedro Vaso, celebró sesión el Ayuntamiento, en la que el concejal señor Alonso, pidió que se reconociera el embudo del río Darro, considerando que la obra no estaba en muy buenas condiciones y era de temer que sobreviniera un día de luto a la ciudad.

Sobre este asunto se estableció un largo debate, terminando la sesión con la siguiente pregunta del señor Alonso: «¿Hay dinero?»; que fué contestada por un concejal: «ni una peseta» apresurándose el alcalde a levantar la sesión.

El pianista ruso, Antonio Rubinstein, obtuvo un éxito sin precedentes en el concierto de piano que dió en el teatro Apolo de Madrid.

El acontecimiento político del día fué la lectura, en la sesión del Congreso, de un artículo publicado en La Correspondencia de Cuba, por el diputado cubano señor Armistá, censurando duramente al ministro señor Romero Robledo, acusándole de estas irregularidades cometidas en las Antillas, que produjo el consiguiente revuelo, causando malísimo efecto en gran parte de la Cámara. El señor Romero Robledo rechazó la acusación con gran valentía.

Veinti y seis diputados irlandeses, fueron suspendidos en sus cargos a consecuencia de su actitud obstinadamente rebelde; de resultados de este acto del Gobierno inglés se temían graves desórdenes en Irlanda.

Empezaron a hacerse rogativas en todos los pueblos y ciudades de Andalucía, para que se aplazara el terrible temporal reinante a la sazón.

El delegado de Hacienda

Hoy marchó a Madrid, el delegado de Hacienda, don Bernabé Muñoz Cobo.

Don Rafael Vigaray, presidente de la comisión del homenaje ofrecido al delegado de Hacienda, ha recibido del subsecretario del ministerio de Hacienda y en contestación al que le fué dirigido, el telegrama siguiente:

«Recibo su telegrama y les agradezco muy sinceramente su afectuoso saludo y adhesión, en momento de jubilar a don Muñoz Cobo, tendré presente sus deseos y de ese personal, y les saludaré».

ESCENAS INGENUAS...

«Estoy triste, mamá... He escrito un verso. Me he sentido romántica.»

«Tal ha sido tu frase, mujercita, la de los ojos negros y alma clara. Y todos han reído la ocurrencia sin concederle apenas importancia a la frase sencilla en que tú has puesto, seguramente, algo de tu alma.»

Pero yo he meditado, silencioso, en el ritmo infantil de tus palabras y he sentido gran pena, pues presento que ya conoces la tristeza amarga. La que ayer era niña, es mujer hoy, y para tí se ha hecho una alborada. ¿Has sentido en tu pecho la divina inquietud deliciosa del que ama?»

«¿Has visto en tus ensueños los colores de un lirio de pasión y de esperanza? ¿Te ha hablado la ilusión en el oído con ritmo cadencioso de balada? ¿Ha llenado tu espíritu de sombras la dulce vaguedad de la nostalgia? Oh, dime, mujercita, si tú eres la azucena del alba, la blanca virgen de los ojos negros y las miradas claras; si para tí las hadas bailan en su rumba encantada, ¿qué pejar agorero con sus cantos ha turbado tu alma?»

Mientras todos sonríen, en mi oído suena el ritmo infantil de tus palabras: «Estoy triste, mamá... He escrito un verso. Me he sentido romántica.»

Letra de LUQUE Y PESO

UNIÓN DE TRANSPORTISTAS DE GRANADA

La Asamblea de Cádiz

Esta Asociación ha acordado que dos miembros de la misma, asistieran a la magna Asamblea que se verificará en Cádiz el día 10 del actual, para pedir la inmediata construcción del ferrocarril estratégico de las Alpujarras, por considerarlo de verdadera necesidad, no solamente a los intereses generales de tan importante zona, sino para los de esta capital.

Un choque

En la noche del 2 del actual en el puente del río de Dilar, chocó el tranvía núm. 28 que hacía el recorrido de Padul a Granada, con un carro que conducía el serrero vecino de Padul, José Sánchez García, de cuarenta y dos años.

El carro resultó con averías. No ocurrieron desgracias personales.

La causa del choque fué debida al mal estado de la carretera, cogiendo el carro un bache y cayendo sobre el tranvía y sufriendo los efectos del encastros.

El Colegio de auxiliares de Medicina

Recibimos atento B. L. M. de don José Calero López, comunicándonos su elección para la presidencia del Colegio de Auxiliares de Medicina y Cirugía y ofreciéndose en el cargo, atención que agradecemos y a la que correspondemos en un todo.

Sección militar

Estado Mayor
Por las oficinas de este Gobierno militar de esta plaza se interesa la comparecencia del mismo don Federico Velázquez Tafé, para comunicarle asuntos de su mayor interés.

DESDE MADRID

Hay que europeizarse

Hace bastante tiempo, más de veinte años, a raíz de nuestro desastre colonial, que los grandes pensadores, los que les extrañó la insensibilidad del pueblo en la catástrofe que pregaron a grandes voces, que España necesitaba europeizarse que el pueblo renunciaba a recoger los aires del resto de España esto estaba perdido, los sorprendió grandemente que se pensase más y se discutiese con más acaloramiento una desgraciada tarde de Guerniza que el aniquilamiento de nuestra escuadra en Cavite.

Pues bien como desea nuestro malogrado Ganivet, que las ideas habían que sembrarse, éstas van dando ya su fruto pero no se crea que es un fruto ideal de respeto a las leyes, no porque he podido observar que en el Metro, Dios, que prohíbe fumar, y precisamente un empleado sostiene entre sus dientes un puro humeante, y que de los viejitos no fuma el que no quiere.

Donde si nos europeizamos es en los deportes y en el teatro; hoy he pasado por la calle de Sevilla, y he tenido ocasión de comprobarlo; esta calle tan alegre, tan concurrida otras veces, parece otra; el célebre café Inglés, ese café en el que dentro no se hablaba de otra cosa más que de toros y contabas, ha muerto; sus puertas ya no están obstruidas por los parásitos y los sablitas del arte Cúcharas; aquella acera que era difícil cruzar sin ser asediado, por quien esperaba torear y no lo conseguía está hoy rola, triste, despegada; las puertas del café las han cerrado los mismos toreros que al mercantilizarse su arte y la acción no han tenido en cuenta que esa fiesta es la fiesta española, que no es la fiesta de ellos, y no han mirado por ellos; así no es de extrañar que hoy, los tranvías, en vez de llevar en sus sillitas, aquel clásico letrado «Servicio especial Plaza de Toros», hoy lleven el cartelón de «Concurso de Foot-Ball».

Si viviese aquel clásico sainetero que dijo:

«Es una fiesta española que ni el Gobierno la aboliré ni habrá nadie que la aboliré» hoy reírse a su frase; la aboliré los mismos toreros, que ya han perdido hasta su típico café, y sin embargo, en varios cafés se anuncian los concursos de campeonato de esa fiesta exótica y que seguramente durará hasta que otra cosa cualquiera sea importante; es más, en el célebre bar Cantantes, todos los domingos se rifaban entre los parroquianos entradas de toros y hoy se rifan bailes y los concurrentes asisten con tanta asiduidad y con tanto interés de ser gratificados como cuando se esperaba que la suerte les diese el billete para ver las inolvidables faenas de José Lito o de Belmonte.

No se escapa de esto ni el teatro, el teatro que sólo por su nombre debió ser el alma paladín de nuestro teatro clásico español, da en sus funciones de tarde y noche obras extrañas adaptadas; así el Español nos da El timbre de alarma de Coolus, y la comedia Su desconfianza de espesa, de Pierre Veyr, y la Victoria La valladora y Teodoro y Compañía, otras dos adaptaciones, que estarán muy bien hechas, pero que relegan nuestro teatro, tan estupendo, tan genial y tan maravilloso, que no es posible que sea mejor ni que se le iguale siquiera el teatro extranjero; pero hay que europeizarse y algo es algo, porque en las costumbres, en el orden, en el tener que aguantar la plaga de mendigos, en la circulación y en el aseo de las ciudades, no hay europeización posible.

Gabriel GALDO

Madrid 4 de Febrero 1924.

Ecós de sociedad

Se encuentra enfermo en Alhendín, el alumno del Instituto don Mariano de Heredia y Gálvez, hijo del que fué nuestro buen amigo don Mariano de Heredia.

Deseamos la mejoría del joven estudiante.

Ha salido para varias capitales de España, nuestro apreciable amigo don Santiago Lardelly, propietario del acreditado hotel Suizo. Ulteriormente marchará a Francia y Suiza.

El día 15 del corriente, a las nueve de la mañana, contraerán matrimonio en el pueblo de Chite, la bellísima y encantadora señorita Victoria González Funes, hija de la rica propietaria doña Angela Funes, viuda de González, con el elemento e ilustrado abogado de Granada, don Francisco Sánchez Chacón.

No se explica nada la razón, pero es un hecho, que en «El Regio» se compran las Pelis y Camisetas de punto y algodón, más baratas que en ninguno otro de Granada.

Se encuentra restablecido de su enfermedad, nuestro querido amigo don Manuel González Gómez, gerente de los teatros Cervantes e Isabel la Católica.

Nos alegramos.

Ha dado a luz un hermoso niño, doña Enriqueta Cabrera, esposa de don Francisco Conejo.

CHARLA PUEBLERINA

Dúrcal en fiestas

Como de inveterada costumbre se han celebrado las fiestas que Dúrcal dedica a la Virgen del Carmen y a San Blas, patrón de este pueblo. Bien está que apoyemos las intenciones que conlleva tras el día del Santo Obispo; pero haber trasladado las de la Virgen del Carmen de las esplendídeas y bonanzas del tiempo en su día, es el colmo de la frescura, porque seis bajo cero, se las trae. En cambio han sido letra muerta las predilecciones para trasladar estos festejos invernales a los que casi en Otoño se hacen a San Ramón y a quienes una feria que Dúrcal ya tiene importancia para ello y hacer unos festejos como merece la capital del Valle de la Alegría. A eso se opone la tradición. Presina seguir cultivando la tierra con los primitivos instrumentos de labranza. Hay que respetar tradiciones.

Este año hasta en los festejos se conoce la llamada justicia de Enero. El Ayuntamiento es flamante y la Comisión de fiestas se ha esmerado en las presentes y por sí son las últimas, como es de esperar, dado lo movido de la institución hasta que se afiancen con la nueva ley municipal.

Así y todo se esmeraron como digo en la variedad de números, iluminaciones en la plaza, castillos, cohetes, carreras de sacos, (más lo pagaron que hombres metidos en sacos) míticos, diana, retrota etc. etc., amen de las ceremonias religiosas a las que contribuyó la comisión con cuanto pudo.

Tenemos la desgracia epidémica o sistémica de que todos los años nuestro párroco don Rafael Ponce de León se ausenta precisamente en esta época a lejanas y templadas tierras en busca, es seguro, de alivio a sus dolencias, y aunque hasta el presente es bien sustituido, siempre es un vacío que se ocha de vez y dice mal de quien lo produce, aunque la causa sea lamentable.

El rebazo conducido por un nuevo pastor al que no conoce, parece, por la falta de costumbre, que le cuesta trabajo seguirle.

Las oraciones sagradas, panegíricos mejor, estuvieron a cargo del padre agustino Teófilo Garnica y del señor Fuentes Ortega, que sustituye a nuestro párroco.

Sobrados talentos poseen ambos oradores y demisados mesquinos son los míos para hacer una crítica. Conmovieron y conmovieron, deleitando al numeroso público que

La Dolores

SE APROXIMA LA FECHA DEL ESTRENO DE ESTA GRANDIOSA PRODUCCION CINEMATOGRAFICA QUE DARA A CONOCER AL PUBLICO GRANADINO EL SALON REGIO EL PROXIMO DIA 8, Con orquesta verdaderamente completa

En la iglesia de la Magdalena han contraído matrimonio la bella señorita Elisa Roldán Moya y el ilustrado oficial de Correos don Juan Sánchez Sánchez, siendo padrinos don Francisco Sánchez Castillo y doña Teresa Roldán.

Actuaron de testigos los oficiales de Correos don Antonio Martín Carrero, don Santiago Sánchez del Castillo y don Enrique Hernández Ariza, y por parte de la novia don Francisco Vera Guglielmi y don Ramón Martínez.

Los invitados fueron obsequiados en el hotel París espléndidamente. Los recién casados marcharon a Málaga y Sevilla, en viaje de bodas.

Ha venido de Madrid el comandante de Estado Mayor don José Cerón, secretario del general Jordana.

Ha dado a luz un hermoso niño doña Magdalena Pestínez, esposa de don Enrique Gómez, director de la Hidroeléctrica de Castril.

Ha contraído matrimonio la bella señorita Carmen López y don Antonio Carmona, actuando de padrinos don Rafael López y doña Rosa López y de testigos don Antonio Molles y don José Basán.

El domingo último se celebró en la iglesia de Nuestra Señora Patrona y por el párroco don José Ferrández Arecoya el bautizo de una hermosa niña hija de doña Rosario de la Torre y don Martín López Inchaurrealde.

A la nueva cristiana se le pusieron los nombres de María Matilde Antonia Cecilia Rafaela.

La numerosa y distinguida concurrencia fué espléndidamente obsequiada por los padrinos doña Rafaela Cambil y don Miguel López Inchaurrealde.

Este año hasta en los festejos se conoce la llamada justicia de Enero. El Ayuntamiento es flamante y la Comisión de fiestas se ha esmerado en las presentes y por sí son las últimas, como es de esperar, dado lo movido de la institución hasta que se afiancen con la nueva ley municipal.

Así y todo se esmeraron como digo en la variedad de números, iluminaciones en la plaza, castillos, cohetes, carreras de sacos, (más lo pagaron que hombres metidos en sacos) míticos, diana, retrota etc. etc., amen de las ceremonias religiosas a las que contribuyó la comisión con cuanto pudo.

Tenemos la desgracia epidémica o sistémica de que todos los años nuestro párroco don Rafael Ponce de León se ausenta precisamente en esta época a lejanas y templadas tierras en busca, es seguro, de alivio a sus dolencias, y aunque hasta el presente es bien sustituido, siempre es un vacío que se ocha de vez y dice mal de quien lo produce, aunque la causa sea lamentable.

El rebazo conducido por un nuevo pastor al que no conoce, parece, por la falta de costumbre, que le cuesta trabajo seguirle.

Las oraciones sagradas, panegíricos mejor, estuvieron a cargo del padre agustino Teófilo Garnica y del señor Fuentes Ortega, que sustituye a nuestro párroco.

Sobrados talentos poseen ambos oradores y demisados mesquinos son los míos para hacer una crítica. Conmovieron y conmovieron, deleitando al numeroso público que

En la Universidad

En la Universidad

Ante una concurrencia distinguida y numerosa dió ayer a las cinco de la tarde su anual conferencia el castrático de Historia de España de la Universidad de Zaragoza don Andrés Jiménez Soler.

Hizo su presentación como investigador histórico, regionalista conveñido y amante de Granada, el vicerrector de nuestro primer centro docente señor Palanco.

Empezó el conferenciante sentando la idea de que los problemas mundiales se resuelven mejor con cultura que con fuerza y de aquí la necesidad de especializar las Universidades con un sistema autónomo regionalista.

llenó la iglesia, es cuanto pudo decir de su perfecta elocuencia.

Y vamos a lo más profano, a lo prosaico, pero a lo real, pues que es la vida, y vivirla honestamente y sin perjudicar a nadie, son los eternos principios de la justicia; honeste vivere, alterum non ledere est, que dijo Ulpiano y que con gran acierto ha entendido la juventud de Dúrcal. Y hay que seguir haciendo párrafo aparte en esta cuestión, pues por haber novedad, hasta en esto. Don Celestino Echevarría, a pesar de tener hace muchos años casa en Dúrcal, unas veces por lutos, otras por enfermedades, no pudo mostrarse lo propio que ahora, que todo le sonríe; y como este matrimonio cifra su ventura en dar gusto a sus hijos, quiso la encantadora Asunción venir a sus amigos en su casa, y así se hizo; como debe hacerse; y el chico de hoy, invitando la muchacha sin una pequeña omisión (más de agradecer todavía). Y estas cosas de la moda tienen su razón de ser y sus encantos; ¿mejor invitación puede haber que la de los ángeles? ¿Y qué fiesta más agradable y completa que presidir el espíritu de bondad y juventud, que todo es amor y poesía, y alegres chochos de las almas?

Esa fué la fiesta de ayer, verdadero broche de perlas a los festejos de Dúrcal.

Los señores de Echevarría hicieron los honores como acostumbra, y después que la juventud conversó, bailó y vivió la vida, se mandó servir una cena, en la que fueron obsequiados los asistentes.

Fiestas así son las que necesitan los pueblos para fomentar el espíritu de paz y unión de que tanto necesitan.

Mi enhorabuena a todos.

SOSTENIDO

Dúrcal y Febrero, 4-1924.

En el Ayuntamiento

Los fondos municipales

Movimiento de la Caja municipal en el día 4 de Febrero

Ingresos.—Resulta 153,05 pesetas; aduana del pescado 139,15; peso matadero 41,23; puestos públicos 61,25; arbitrios matadero 275,20; acarreo carne 15,90; licencias 94; Cementerio 282,50; multas 14; barro finas 6; beneficios matadero 346; Sillas 4,80; consumos 3.472,38; cocheras 40; anales 834. Total, pesetas 5.280,11.

Pagos.—Un libro para el juzgado del Sagrado 25; carbón para las escuelas 95,80; arrendamiento escuela Artes 300; idem Maternal 225; idem Casa Socorro 250; carbón escuelas Juzgado 33,10; arrendamiento cuartel San Jerónimo 350; idem San Antonio 300; idem Eras de Cristo 350; escritura Aeródromo 173,26. Total, 238.537,87 pesetas.

Deducciones los pagos quedan en Caja 296.094,71 pesetas.

Casa y vida

Por la Alcaldía se ha publicado el edicto siguiente:

«En cumplimiento a los preceptos de la legislación vigente, relativos a Casa y vida, queda prohibida la casa desde el 15 del actual hasta el 31 de Agosto, ambos inclusive, así como la circulación y venta de casa viva o muerta, con la sola excepción legal de la casa y circulación de conejos desde el día 1.º de Julio próximo, conforme a las prescripciones legales.»

Encargo a todos los dependientes de mi autoridad cuden de la estricta observancia de estas disposiciones, con sujeción a la ley de 16 de Mayo de 1902, Reglamento de 3 de Julio de 1903, Reales órdenes de Febrero y Marzo de 1904, Decretos de Mayo 1908 y 1912 y demás preceptos complementarios. Lo que se ha publicado para conocimiento de todos. Granada 5 de Febrero de 1924.—El marqués de Casablanca».

Asociación de Caridad

En los comedores de la Asoc. de Caridad se sirvieron ayer 465 raciones.

Asilo Nocturno

En el Asilo Nocturno pernoctaron 20 indigentes.

Teatro Cervantes

Gran acontecimiento de cine para hoy

Las emocionantes películas proyectadas durante 22 días en el Circo X de Madrid y 27 días en el Circo Barcelonés y Teatro Español de Barcelona,

Operaciones Científicas

se pasarán en este Teatro en única sección especial a las nueve y media de la noche.

Prohibida la entrada a los menores de 18 años

Se ruega a las personas de carácter impresionable o que padezcan enfermedades nerviosas, se abstengan de asistir a esta sección. Autorizada por la censura oficial de películas y la Dirección General de Orden público.

ESTE ESPECTACULO SE ANUNCIA

— POR UN SOLO DIA —

Eléctrica de Diéchar (S. A.)

Luz Inmejorable.—ha más barata de Granada
Campillo Ato, 27

Agilon Auto-Oil

El Lubrificante perfecto para automóviles, tractores, aviación, etcétera, y toda clase de maquinaria en general

COLISEO OLYMPIA

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

El Viernes, 8 de Febrero de 1924,

¡Acontecimiento Artístico Musical!

ESTRENO SORPRENDENTE
SELECCION MONUMENTAL

LA BOHEME,

del reproducción cinematográfica de la famosa ópera de renombre universal.

PROTAGONISTA: **MARIA JACOBINI**

Música del maestro italiano **PUCCHINI**

GRAN ORQUESTA

Maria Jacobini,

buscando mayores horizontes a su arte, la excelsa artista trasladóse a Alemania para filmar películas monumentales, siendo la famosa obra, joya del arte lírico,

LA BOHEME

la que mejor se adapta a su temperamento genial.

Gennaro Ricchelli,
el gran director, ha escenificado

LA BOHEME

adaptándola con especial cuidado y en un todo a la época romántica en que se desarrollan sus sentimentales escenas de la vida bohemia como las cantó en su obra genial **HENRY MURGER**, legándolas a la posteridad.

La National Film,
editora de

LA BOHEME,

sin reparar en gastos cuantiosos ha reconstruido los típicos barrios en que los personajes tuvieron sus aventuras que desde las páginas de la novela pasan a la pantalla para hacernos sentir sus grandes amores y sus acerbadas penas.

PUCCHINI,

el eminente compositor italiano ha adaptado a la película una partitura especial que ejecutará durante la proyección la **GRAN ORQUESTA** de este Teatro. Está a la venta la localidad para estas funciones.

QUINTAS

El padre que tenga un hijo sirviendo en África y quiera traerlo inmediatamente licenciado a su casa, puede aprovechar la oportunidad que hoy existe, de acuerdo con la Real orden de 6 de Septiembre de 1919, dirigiéndose a Don Félix Herrero, Plaza de San Agustín, 18, Granada.

Obsequio de la Sociedad "NESTLE"

Contra envío de 25 etiquetas blancas, de las que van pegadas en el bote de la **Harina Lacteada NESTLE** se regalará una preciosa muñeca. Las etiquetas deberán remitirse a la **SOCIEDAD NESTLE-Gran Vía Layetana, 41-Barcelona**. Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre otros cien participantes.

Los mejores transportes

combinados por vía marítima, desde domicilio Barcelona a domicilio Granada.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19.—BARCELONA.

Casa fundada el año 1845.

Propietaria de los vapores: Ramón Roberto, R. Enriqueta R. y otros.

LOS MAS RAPIDOS Y DE MAYORES GARANTIAS

Garantiza la entrega de mercancías en Granada, a la semana de su embarque en Barcelona.

Más detalles: **TRANSPORTES SANCHEZ** (Viuda de M. Sánchez) 3, Alcaicería, 3. Teléfono, 100.—GRANADA.

PELE

Las especialidades DE BELLEZA PELE

Del sabio dermatólogo doctor Lehman, gozan de fama mundial por sus maravillosos efectos e higiénica composición

Blancura distinguida en el descote y brazos se obtiene con BLANCO-FILO PELE

CREMA VEGETAL para limpiar y atenuar cutis y manos. Esta crema no es blanqueante y es de composición higiénica.

Ondulación hermosa del pelo se obtiene con FRISOLINE PELE

De venta en las principales Farmacias.

OLYMPIA

HOY MIERCOLES 6 DE FEBRERO COLOSAL PROGRAMA

Estreno de la graciosa comedia en un acto, titulada:

Viva la aviación

Estreno de la gran atracción universal en cinco actos, titulada:

LA VENGANZA DE UN LOCO

Interpretada por la genial estrella americana, EDIT ROBERTS.

Repelones desde las tres de la tarde

— PRECIOS —
Les de costumbre

Dr. R. López Villodres
CONSULTA GENERAL
DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
HORAS DE CONSULTA DE 3 A 5
Carrera de González, 75 1.º

Afrodor de una sentencia

Madrid 5

El alcalde de Sevilla, acompañado del abogado defensor de Rabasso y el general Hermosa, visitaron esta tarde al marqués de Estella.

Después conferenciaron con el general Vallespina, con quien celebró una entrevista en términos jurídicos y en presencia del subsecretario de Gracia y Justicia.

El abogado ha presentado un escrito con los certificados firmados por tres eminencias médicas de Sevilla, por los que se acredita la inconsciencia e irresponsabilidad de Rabasso.

Se da el caso, de que al comunicarle al procesado la sentencia de muerte, no se dió cuenta de lo que se le decía.

Se sabe que la Sala que le condenó, ha admitido el escrito del defensor en el que se pide se practique una información prescripta por la ley, para comprobar la inconsciencia del reo.

La información ha de ser con la audiencia del defensor, oyendo a la Academia de Medicina, y como esto requiere tiempo, se supone que el tribunal sentenciador habrá decretado la suspensión de la entrada del reo en capilla.

El Alcalde y el letrado defensor, satisfechos de las gestiones realizadas, regresarán mañana a Sevilla.

La abolición de la pena de muerte

Londres 5

Un periódico afirma que en breve un diputado laborista presentará a la Cámara de los Comunes un proyecto pidiendo la supresión de la pena de muerte.

Noticias de Pontevedra

Turistas ingleses

Pontevedra 5

En el puerto de Vigo ha fundeado el trasatlántico inglés «Orita» conduciendo a 400 turistas procedentes de Tánger.

Los viajeros en tren especial han marchado a Santiago.

Los nuevos Ayuntamientos

El delegado gubernativo de Caldas de Reyes ha destituido al actual Ayuntamiento.

Los nuevos concejales designados en los Municipios de Cuntis y Cesuras se han posesionado de sus cargos.

Tempestad en el mar

Roma 5

Se ha desencadenado una terrible tempestad en el mar Tirreno que ha causado grandes daños. Han naufragado muchas embarcaciones.

El imponente temporal ha producido también grandes destrozos en los pueblos de la costa.

Pésame por la muerte de Wilson

Ginebra 5

El representante de Suecia ha transmitido su pésame en nombre del Consejo de la Sociedad de Naciones, al presidente de los Estados Unidos Mr. Coolidge, así como a la viuda de Mr. Wilson, por el fallecimiento del famoso estadista americano.

Crisis gubernamental

Atenas 5

El Gobierno griego ha presentado la dimisión en pleno. Han comenzado las consultas con las personalidades políticas, habiendo sido llamado a Palacio el señor Kafandaris.

LIBERTAD DE UN JEFE

Bombay 5

El Gobernador general ha ordenado sea puesto en libertad el jefe de los nacionalistas indios Dandhi.

Notas malagueñas

Reunión de delegados

Málaga 5

En el Gobierno militar ha tenido lugar una reunión de delegados gubernativos de la provincia. Cambiaron impresiones sobre el estado actual de los Ayuntamientos.

Se concede gran importancia a la entrevista de los delegados.

Constitución de un Municipio

El alcalde de Torrox ha comunicado al Gobernador, el haberse constituido el nuevo Ayuntamiento de aquel pueblo con personas prestigiosas.

Dimisión

Roma 5

El ministro de Comunicaciones ha presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable.

Los comunistas italianos

Milán 5

Los partidos socialista, maximalista y comunista han resuelto figurar en las elecciones en las listas de las minorías.

Revolución en Honduras

Washington 5

Noticias recibidas esta tarde dan cuenta de haber estallado la revolución en Honduras.

El movimiento va dirigido contra el Gobierno del presidente señor López Gutiérrez, cuyos poderes han expirado ya.

Uno de los candidatos a la Presidencia de la república se ha proclamado a sí mismo.

España en Marruecos

El comunicado oficial

Madrid 5

Esta noche han facilitado el siguiente parte oficial:

«Zona oriental, sin novedad. Las escuadrillas de aviación reconocieron el frente de Azib de Midar y Afran, no observando novedad. También bombardearon los zocos de Telaisa y M'Talza. Zona occidental, sin novedad.»

Peticion de indulto

Madrid 5

Esta tarde acudieron a la Presidencia la escritora Concepción Espi, el rector de la Universidad señor Carraido, y el literato José Francés.

Dichos señores entregaron al marqués de Estella, un mensaje por el que la intelectualidad española, pide al Gobierno el indulto del sindicalista Juan Arche, condenado a muerte por la Audiencia de Barcelona.

Han enviado adhesiones a dicho mensaje muchas personalidades, todos los directores de periódicos de Madrid y otros de provincias.

El Presidente prometió interesarse en el indulto.

El despacho con el Presidente

Madrid 5

El Presidente del Directorio Militar, acudió hoy a Palacio a la hora de costumbre para despachar con el Rey.

A la salida, el marqués de Estella no hizo manifestación alguna a los periodistas.

El estatuto de Tánger

Los periódicos anuncian que el Gobierno francés ha adoptado medidas a fin de que pasado mañana, los delegados españoles puedan firmar el convenio y estatuto de Tánger.

La situación de Rusia

Una elección

Moscú 5

El Congreso Panruso ha elegido vicepresidente del Consejo de Comisarios del pueblo al señor Kamenew y Taurupa.

EL DIRECTORIO

Madrid 5

La reunión del Directorio terminó a las nueve menos cuarto de la noche.

A la salida, el general Vallespina manifestó a los periodistas, que habían dedicado el Consejo a despachar expedientes de trámite de Hacienda y Gracia y Justicia, con asistencia de aquellos departamentos.

Niño atropellado

Madrid 5

Esta noche, un automóvil ha arrollado a un niño en la calle de Legantón.

La infeliz criatura quedó muerta en el acto.

El conductor del vehículo, al ocurrir la desgracia apogó las luces y se dió a la fuga.

La policía realiza indagaciones para descubrir el paradero. A última hora de la noche se ha sabido que el automóvil pertenece a la matrícula de Segovia y es de la marca «Cadillac».

El Presidente y los obreros

Madrid 5

Esta tarde a primera hora estuvieron en la Presidencia una comisión del Sindicato de la madera.

Los obreros agradecieron al general Primo de Rivera su asistencia al mitin que organizó dicho Sindicato en el teatro Español, cuyo acto fué presidido por él.

Avance de disposiciones

Madrid 5

La «Gaceta», de mañana publicará entre otras disposiciones: Dispositivo que sin efecto la real orden de 1.º de Octubre de 1923 relativa a las vacantes que ocurran de almirante de la Armada.

De Instrucción pública.—Real orden relativa a la exposición internacional de cooperación y otra social que se celebrará en Gante.

Visita a un hospital

Madrid 5

Hoy estubo en el hospital de Carabanchel el nuevo capitán general de la primera región señor Molit.

Recorrió todas las dependencias, saliendo muy satisfecho de las visitas.

El capitán general fué recibido por el director del establecimiento y todo el personal de éste.

La cuestión del pan

Madrid 5

Una comisión de trigueros se entrevistó esta tarde con el gobernador civil de Madrid, hablando acerca de las harinas para fabricar el pan.

El duque de Tetuán ha anunciado a los periodistas que mañana piensa hablar de este asunto.

A LA ALPUJARRA

Sin hombres ombres que nos guíen; sin políticos de rubicón, que, ocultos entre bastidores, nos muevan como peones en un tablero de ajedrez, hemos conconvocado a todas las fuerzas vivas de la Alpujarra, a todos los que sientan amor a nuestro territorio, para que acudan a una Asamblea que habrá de tener lugar en la villa de Cádiz.

Sin Hgamos con ninguna política; sin estela negra, que haga que inclínemos nuestra cabeza para con el consejo, llamamos a los hombres honrados, llamamos a los hombres conscientes, para que, unidos todos en un apretado haz, hagamos llegar nuestra voz, sustentada por la justicia de la causa, hasta los poderes supremos que rigen los destinos de nuestra Patria.

Bien sabemos cuán poco autorizada es nuestra voz; cada poco significamos a una sociedad en que, la mayor parte de las veces, se ha aparejado a los hombres, no por un valor intrínseco, sino por el saqueo que los ha vestido; pero estando llamado a desaparecer todo lo azaroso y evanescente, he aquí que, nosotros, dejando a un lado todos esos prejuicios, nos lanzamos a la arena para hacer ver que el movimiento se demuestra andando, y compartiendo nuestro criterio, tenemos ya la adhesión de 28 pueblos con sus Ayuntamientos respectivos a la cabeza, que no han reparado en la humildad de la persona que lanzara la idea, sino en las necesidades que la Alpujarra, la esclava española, clama de carreteras y ferrocarriles.

Las adhesiones y ofrecimientos, tanto de entidades, como de particulares y Ayuntamientos, no cesan de recibirse, todas rebosando un patriotismo y entusiasmo, hace años no sentido. Esto nos ha alentado más en nuestra empresa y nos ha decidido a fijar la fecha de la Asamblea para el día 10 de Febrero próximo, a las doce de la tarde en la plaza de la Constitución de Cádiz, a cuyo efecto contamos con la autorización del Excelentísimo señor Gobernador civil y militar de la provincia; con la asistencia de los señores Delegados gubernativos de los partidos judiciales alpujareños; con que harán uso de la palabra, eminentes oradores granadinos y alpujareños.

Mas, como no se trata sólo de hablar y pedir, esperamos que los Ayuntamientos y personalidades asistentes, aprueben las conclusiones que habrán de leerse en la Asamblea y que expresamos que serán vistas con complacencia por los ayuntamientos.

Dimos las gracias más cordiales a quienes nos han honrado respondiendo a nuestro llamamiento humilde, y a quienes tengan pensamientos de adhesión y asistid, los rogamos que nos avisen a la mayor brevedad para determinar algunos detalles relativos al acto.

La ciudad de Almería, correspondiendo a nuestra adhesión y a los representantes que enviarnos a la Asamblea pro estratégica, allí celebrada el día 6 del corriente, nos ha ofrecido también un valioso apoyo.

¡Animo, alpujareños! Asidid todos el día 10 de Febrero, a la Asamblea de Cádiz, que el triunfo es nuestro; no sólo será justicia.

El alcalde de Béchales, (Presidente de la Comisión organizadora de la Asamblea),

José PERALTA ZAPATA
Béchales, Enero-1924.

La Academia de Jurisprudencia

Madrid 5

Una comisión de miembros de la Academia de Jurisprudencia, estuvo esta tarde en la Presidencia, con objeto de dar las gracias al general Primo de Rivera, por el interés que demuestra en favor de aquel Centro.

También le agradecieron el crédito de 21.000 pesetas, que ha concedido el Directorio para proceder a las reparaciones de los destrozos causados en dicha Academia, por un incendio recientemente.

Una familia asfixiada

Zaragoza 5

Hace cuestión de un año trasladóse a esta capital, desde Madrid, una familia, instalándose en una casa de la calle de Huelva.

Anoche, al retirarse a descansar, dejaron encendido un brasero en una habitación próxima a los dormitorios.

Esta mañana, como el dueño de la vivienda le extrañara que no saliera nadie, subió al piso llamando a los inquilinos repetidas veces.

En vista de que nadie contesta ha dió cuenta a las autoridades, quienes se personaron en la casa procediendo a descerrear la puerta para conocer el hecho.

Cuando penetraron en las habitaciones encontraron a una de las muchachas muerta en el lecho.

Los padres y dos hijas más, se encontraban tendidas en el suelo, sin conocimiento.

Rápidamente fueron conducidos a la Casa de Socorro, en donde les apretaron a todos graves síntomas de asfixia.

Una hija del matrimonio llamada Dolores, de diez y siete años, se encuentra moribunda. La madre se halla en el sexto mes de embarazo.

Nuevo presidente de la Audiencia

Madrid 5

La plaza vacante existente en el Tribunal Supremo ha sido cubierto por el presidente de la Audiencia Territorial de Madrid.

A esta vacante ha sido promovido el magistrado Sr. Sandoval.

Las infracciones municipales

Madrid 5

El alcalde de Madrid ha enviado un voluminoso expediente en el que se recogen las denuncias por infracciones sobre la circulación de vehículos.

Las ha trasladado al juzgado para que este deduzca las responsabilidades a que hubiera lugar y dicte providencia acerca de ellas.

El juzgado del distrito de Chamberí ha admitido las denuncias.

El Congreso postal

Madrid 5

Se ha acordado que el director de Correos asista al Congreso postal que en breve se celebrará en Sevilla.

INGENIERO DE PÓSITOS

Madrid 5

Ha sido nombrado ingeniero de Pósitos don Vicente Burgeta.

Picotes

de la piel, SARNA, SALPOLLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin dolor con una sola fricción de ACAROL.

Impresos de lujo y económicos en El Defensor de Granada

de la piel, SARNA, SALPOLLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin dolor con una sola fricción de ACAROL.

"La Ibérica"

Se facilita dinero a préstamo hipotecario. Gestión de toda clase de documentos. Certificados de antecedentes penales. Informes comerciales. Cobro de créditos. Gestión rapidísima para el cobro de alcances de Ultramar, desaparecidos de África y documentación para deslinos civiles por guerra. Compra venta de fincas rústicas y urbanas; se venden 75 casas, de 5 a 200.000 pesetas. Se cede una casa de huéspedes en sitio muy céntrico.

Para informes, calle Navas, 17. Horas de oficina: de 9 a 1 y de 3 a 7, tarde.

AIOLON AUTO-OIL

es el mejor lubricante para motores de explosión

Para vender hay que anunciar el género. El usted anuncia en EL DEFENSOR DE GRANADA prosperará su negocio

Unica casa exclusiva en el artículo

EL MEJOR CORTIDO

LOS MEJORES CLASES

LOS MEJORES PRECIOS

DEPOSITO PARA LA VENTA

Gran Vía, 29

HOMBRES

faltos de energía, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholistas, pesares, estudios, etc., volveis sin fuerza, recordarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la OLIVIA MATEOS, Arnel, 1.1.º, Madrid, (España), el GRAFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casadas. Antes en el lecho conyugal y después, a tres pesetas en librerías de Granada y por correo, plátano editor, Arnel, 1.º, Madrid.

En Granada, Gálvez, Y.ª, 2.ª, 51, y principales boticas.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vias urinarias

FOR EL

Dr. Angel Guijarro

Especialista de la Facultad de Medicina de Paris.

Consulta de dos a cuatro

en Vía, 3, principal

Enfermedades de los ojos

CONSULTA ESPECIAL por el doctor

Guillermo Sánchez Aguilero

Catedrático de Medicina, ex-catedrático de Oftalmología y jefe de Clínica Oftalmológica

en Paris

Horas de consulta, de 2 a 4

: Días festivos, de 11 a 12 : Plaza de la Universidad, 2

OLYMPIA El acontecimiento más sensacional del año será la SELECCION MONUMENTAL

LA BOHEME

por MARIA JACOBINI :: Música del eminente compositor italiano PUCCHINI

— GRAN ORQUESTA — ESTRENO EL PROXIMO VIERNES —

Por telégrafo y teléfono

FIRMA REGIA

Noticias de Barcelona

Madrid 5
En la oficina de información de la Presidencia...

Sindicalistas que se fuga

Barcelona 5
La policía practicó hoy un registro en el domicilio de Ramón García...

Los somatenistas

Cuatro secciones de los elementos cívicos somatenistas han visitado a sus compañeros de Tarrasa...

El expediente municipal

La comisión inspectora ha terminado sus trabajos en el Ayuntamiento...

Multas y detenciones

El gobernador ha impuesto multas de 25 pesetas por no contestar a los reportes de cuentas...

Denuncia por estufa

Dos comerciantes de Játiva han presentado en esta población una denuncia contra un individuo llamado Antonio García...

Disposiciones oficiales

Madrid 5
La «Gaceta» publica hoy, además de la firma regia concedida, las siguientes disposiciones:

La Feria de Muestras

El Comité organizador de la Feria de Muestras visitó la noche del lunes los amplios salones donde ésta ha de instalarse...

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Tribunal contencioso administrativo.—Juzgado de Granada: La Sociedad San Rafael...

Sala de lo criminal.—Sección primera.—Juzgado del Campillo: Contra Resurrección Berto...

Juzgado del Campillo: Contra Francisco Araya...

Juzgado del Salvador: Contra Julián Ruiz García...

Juzgado de Orjiva: Contra Manuel Benítez Arcebois...

En causa del Juzgado de Guadix: Contra Juan Ruiz Martínez...

En causa del mismo Juzgado: Contra Maximiliano Martínez Meléndez...

En causa del Juzgado de Santafé, sobre infracción a la ley...

En causa del Juzgado de Motril: Contra Manuel Arboleas Rodríguez...

En causa del Juzgado del Campillo: Contra Rafael Murros Ramírez...

En causa del Juzgado de Motril: Contra Rafael Bermúdez Cortés...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Alcañices: Contra Antonio de la Rosa...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

En causa del Juzgado de Iznalloz: Contra Manuel Carmona Maldonado...

Salón Regio

A una y otra orilla del Ebro, se encuentran un día el talento dramático de aquel egregio catalán que se llama Feliú y Codina...

Traía su voz resonancia de pueblos aragoneses: Daroca, Teruel, Calatayud...

Atentos a los rumores que les llegaban en alas del viento, Feliú y Codina y el maestro Bretón...

La adaptación cinematográfica es el mayor triunfo, el más pleno éxito conseguido hasta hoy por la cinematografía española...

En el mundo del arte cinematográfico español, tanto más cuanto que la proyección cinematográfica va acompañada del grandioso drama lírico del inmortal maestro Bretón...

Se necesitan

Entidad bancaria necesita nombrar Delegados para los partidos judiciales más importantes de la provincia...

Se necesitan

Para no poder atender su dueño, se traspasa casa de huéspedes, seis estancias, calle Málaga...

TRASPASO

Para no poder atender su dueño, se traspasa casa de huéspedes, seis estancias, calle Málaga...

Se necesitan

Para no poder atender su dueño, se traspasa casa de huéspedes, seis estancias, calle Málaga...

Se necesitan

Para no poder atender su dueño, se traspasa casa de huéspedes, seis estancias, calle Málaga...

Se necesitan

Para no poder atender su dueño, se traspasa casa de huéspedes, seis estancias, calle Málaga...

Se necesitan

Para no poder atender su dueño, se traspasa casa de huéspedes, seis estancias, calle Málaga...

Se necesitan

Para no poder atender su dueño, se traspasa casa de huéspedes, seis estancias, calle Málaga...

Se necesitan

Enfermos de la Piel

LA POMADA ANTISEPTICA 10 EL DOCTOR M. S. PIQUERAS

Cura en muy pocos días, radicalmente Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños...

ENFERMEDADES DE LA PIEL Usa usted y verá resultados sorprendentes.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías...

Exclusivas para el Extranjero: Escríbale al doctor Piqueras...

Consulta extraordinaria

en GRANADA por el propio Ortopédico de la Facultad de Medicina, de Madrid DON JERONIMO FERRE GONZALEZ

Pliegues artificiales con piel de cerdo y de toros...

Para todos los casos se garantiza la presentación personal del paciente.

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor, (único en su clase) de Ricardo González Sánchez

Establecimiento de venta del Hoyo recibidos directamente del manufacturador...

La Favorita

Mesones, 49 : Precio fijo Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad

La mejor lámpara de filamento metálico MARCA "LA FAVORITA"

De 5 a 50 bujías, pesetas 0'95

Vapores Correos Franceses De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloy Latineo

Formosa, Aisina, Pincio

Formosa, Aisina, Pincio

Formosa, Aisina, Pincio

El León

Grandes Almacenes de Tejidos Se hace presente a cuantas familias necesitan adquirir géneros de todas clases...

Se vende en todas las Farmacias y Droguerías...

Taller de bordados

en blanco, en seda y oro, dirigido por la señorita Julia Ratia...

Se vende en todas las Farmacias y Droguerías...

Audiencias regias

Madrid 5
El Rey recibió hoy en audiencia a una comisión de socios del Centro Andaluz de la Habana...

También acudieron a Palacio el arzobispo Moronita, de Monte del Libano...

La reina doña Victoria fué visitada por la princesa Hohenloey...

El día del Presidente

Madrid 5
El presidente del Directorio militar permaneció esta mañana en el Ministerio de la Guerra...

El destierro del marqués de Cortina

Madrid 5
En la Presidencia han facilitado esta tarde las siguientes referencias: Habiendo sido convocado a Consejo la Compañía de coches-camas de París...

SUCESOS LOCALES

Casa de Socorro
Asistencias prestadas por el personal de guardia, durante el pasado mes de Enero...

Los malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia denunció Encarnación Ruiz Queo, que le había maltratado Josefa Méndez...

Espectáculos

Coliseo Olympia

Colosal programa, se estrena hoy estando compuesto de dos escogidas películas de éxito seguro.

Foot-Ball

El lunes 8, tuvo lugar en la secretaría del Real Español el sorteo de orden de los equipos de segunda categoría...

Los malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia denunció Encarnación Ruiz Queo...

Sacos perdidos

Anoche denunció a la policía Manuel López Gómez, de oficio cartero...

Noticias

En el hospital de San Juan de Dios fueron curados Juan Huertas Martínez...

Noticias

En el hospital de San Juan de Dios fueron curados Juan Huertas Martínez...

REUMATISMO Para hacer desaparecer toda clase de Dolor Reumático... LINIMENTO DE SLOAN

Creación TURQUESA De la Perfumería FRANCY Jabón Turquesa, 1,50 pastilla Colonia Turquesa, 6,75 medio litro

UNDERWOOD EL CAMPEON MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS CONSECUTIVOS Admirable por su sencillez, rapidez, pulcritud y solidez

SHELL la gasolina perfecta Depósito: Carretera de Pinos Puente, número 125 Juan Jiménez y Lopera

LA ROSARIO (Sociedad Anónima). Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR JABON AROMAS DE LA TIERRUCA

HERBELENA

Nuevo Regenerador del Cabello

de resultados sorprendentes para curar las enfermedades del cuero cabelludo y hacer renacer el pelo caído o enfermo. Véndese en la Farmacia y Especialidades de FERMAT, Gran Vía, 31.—Granada.

Depósito General: Contamina, 18.—ZARAGOZA

F. MORA

Dr. especialista - ortopédoco de la gran fábrica de ortopedia

«EL ARTE MODERNO»

SALAMANCA.—San Justo, 80 y Consuelo, 5

LA CASA MAS IMPORTANTE DEL MUNDO

y que más grandes éxitos está obteniendo

LOS GRANDES INVENTOS

Curación de las Hernias (Quebraduras)

sin operación ni molestias, con el novísimo aparato medicamentado

GIRATORIO - GRADUABLE

«IDEAL MORA»

Nuevos tratamientos con los aparatos del Arte Médico

para el mal de Pott; Tumores blancos; Desviación de la columna vertebral; Parálisis infantil; Coxalgias; Desviaciones de las piernas y pies; Piernas y brazos artificiales; Vientres voluminosos; Embarazo y operados; Descenso de matriz; Hidrocele y Varicocele; Varices, Llagas, etc., etc.

Aparatos electro-magnéticos para sordos y mudos. OPTICA MEDICAL

Cinturones y Suspensorios eléctricos.

Tratamiento electrológico para las enfermedades causadas por el desgaste y debilidad de los nervios, reconocido por la Academia de Medicina de París (Boletín Tomo XVI, número 13).

Todos los meses sin variar las fechas, nuestro eminente Especialista recibirá consulta GRATUITAMENTE, en

BAZA	día 5	Hotel Marquita	Consulta de	9 a 1
GUADIX	« 6	« Comercio	«	9 a 1
GRANADA	« 7	« Victoria	«	9 a 5
MOTRIL	« 8	« Comercio	«	3 a 6
ALMUNEVAR	« 9	« Marina	«	9 a 5
MALAGA	« 10 y 11	Hotel Simón	«	3 a 5 y de 9 a 1

(Se pasa a domicilio previo aviso del interesado) Guarde V. este anuncio.

Emplastos

Alcock

Marca Aguila.

(Fundada en 1847)

El Medicamento

Mas Maravilloso

Del Mundo Para

Uso Externo.

Tos, Resfriados, Dolores endebles. Los Emplastos Alcock sirven de preventivo así como de curativo. Evitan que se arraiguen los resfriados.

Reumatismo en los hombres. Se alivia con los Emplastos Alcock. Los usa los atletas para el cansancio o dolor de los músculos.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Cuando necesiteis una pildora Pildora Brandreth (Fund. en 1750)

Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc. DR. VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 736 A Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

ACCIDENTES NERVIOSOS

Epilepsia

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN. Venta: Barcelona, Farmacia Bertran, Junqueras num. 11; Granada, Droguería Argentina, Alhóndiga núm. 2 y buenas Farmacias.

Se alquila

Cocina para auto u otra industria. PLAZA ESCALZAS, 7

Venta de muebles económicos

RAFAEL BUS ELVIRA, 73.—GRANADA



Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

da fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

ES GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

VEASE EN FARMACIAS Y BOTICAS

La Moda Práctica

Año XVII

de la revista más económica y más completa para el hogar, para las profesoras modistas y obrera. Toda señora o señorita obtiene «CON LA MODA PRACTICA» cuanto le pudiese útil e instructivo. Se publica tres veces al mes, los días 5, 15 y 25, y sólo cuesta en Madrid y Granada tres meses, 1,50 pesetas y en provincias, 2,25

EN LAS OFICINAS DE

«EL DEFENSOR DE GRANADA»

SE ADMITEN SUSCRIPCIONES A

La Moda Práctica

AGENCIA DE NEGOCIOS MATRICULADA

Centro Jurídico Comercial

Casa fundada el año 1915

Director Propietario: JOSE MARIA DE LARA

Oficinas Centrales en Madrid, calle de Hortaleza, 75.—Teléfono 5.357

Sucursal en Zaragoza, Servantes, 37.—Sucursal en Barcelona, Rombó Flores, 18

TELEFONO 1028

TELEFONO 3.822 A.

Gestiona con especialidad y rápidos cumplimiento de exhortos en toda España.— Obtención de certificados de última voluntad y penales.— Lega isaciones.— Asuntos judiciales y Mercantiles.— Constitución de depósitos, fianzas y su cancelación.— Consejo de familia.— Particiones de herencias.— Testamentarias, Abintestatos y toda clase de asuntos en los Centros de Madrid y capitales de todas las provincias

Los RECLUTAS del reemplazo de 1923 y 19 4

Si se acogen a los beneficios que concede la Real orden de 6 de septiembre de 1919 (Diario Oficial núm. 205) pueden al ser llamados al servicio permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo, pasando después a la situación de licencia limitada Ademas, el año que estarán en filas servirán en la PENINSULA, o en Africa, donde quedaran libres de ir.

Los SOLDADOS del reemplazo de 1922 que están en filas

Lo mismo si prestan servicio en Africa que en la Península, accediéndose a los beneficios de la citada Real orden, pueden marchar a sus casas con licencia limitada a los doce meses, pero regresando de Africa inmediatamente de aplicados los beneficios.

Los SOLDADOS de cuota expedicionarios en Africa

Acogiéndose a la misma y a la Real orden de 5 de octubre de 1923 (D. O. 227), pueden ser repatriados a la Península, y al llevar los doce meses en filas, ser licenciados.

Para más detalles dirigirse a la Oficina Central o a cualquiera de sus sucursales

al epresentante en Granada Dou Rogello Garcia Sotelo, Calle Piedad 15, 1.

Erika



Máquina de escribir de viaje y oficina. La más perfecta y más barata. Otto Streiber. Repetido 330 veces.

Representación:

HORNO DE HAZA, 23

Acomodadora

La acreditada acomodadora de la

Madriena, ofrece al público su

domicilio, Salamanca, 10. Bajo.

Todos los servicios se cobran a las 24 horas, y para finca en el caso se abonarán más derechos.

ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sodio purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto

de glicerol - fosfato de cal con creosol. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

DEPÓSITO

Doctor Benedicto.-S. Bernardo, 11.-Madrid

No venta en la Farmacia de Don Nicolás Montes Barzon

Reyes Católicos, 20.—GRANADA

Ama de cría

De J. R. del Marquésado, con leche fresca, para casa de los padres. Pregúntese por Isabel del Berrío, posada de San Juan de Dios.

Taller de Espejos

DE JUAN DIAZ GARCIA

Hospital Peregrinos, 5

Junto a la Berrejería de Alózar

TOS

CURACION PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias

TOS

Fábrica de cola

DE M. MORAL

Esta acreditada cola compete con todas las de su clase por su pureza y mayor fuerza que ninguna otra; es la que acredita los trabajos en los talleres que la consumen, siendo al mismo tiempo la más barata. Existencia todo el año. Bravo, 1, (frente a San José)

La Unión

Almacén de curtidos y cortes aparados

Jiménez y Román

Taller de Guarnicionería

Calle de Bodegones y Placeta de Santo Cristo.

La Torre de Nesle

FOR MICHEL ZÉVAO

Esta obra es propiedad de la Editorial «Saturaino Calleja», de Madrid, con cuya autorización se publica.

verdadero valor para entrar en casa de una bruja.

—¡Yo, señor!—dijo Enguerrando de Marigny.

El rey miró a Carlos de Valois como para decirle:

—¡Ya veís que vuestras sospechas eran injustas!

—¡Señor!—dijo Valois—. Yo he sido quien ha descubierto el sortilegio y el complof. Reivindico el honor de prender yo mismo a la hechicera. Estoy en mi derecho. Y si se me hiciese la injusticia de negarme este derecho, ni aun con el tormento podrían obligarme a decir en dónde se encuentra el segundo maleficio preparado por la bruja.

—¡Es justo!—exclamó el rey, aterrado por esta amenaza del

segundo maleficio que ponía en peligro su vida.—¡Es muy justo! ¡D, conde de Valois!

Marigny se quedó anonadado, se retorció las manos, preguntándose unas veces si no haría bien en arrojarle sobre Valois y estrangularle, pensando otras que podía salir del palacio, llegar antes que el conde al Huerto de las Rosas...

En aquel momento añadió Carlos de Valois:

—Dentro de dos horas, señor, estaré de vuelta y os daré cuenta de mi misión. ¡De aquí a entonces pido que se cierren las puertas del Louvre, que nadie pueda entrar ni salir, ni vos mismo, señor!... Porque ello podría deshacer el encanto, y entonces...

—Señores—dijo Luis X—, sois mis prisioneros hasta el regreso del conde. Capitán, haced cerrar las puertas y bajar los puentes levadizos.

Marigny bajó la cabeza como si el golpe hubiera sido demasiado rudo, y permaneció mudo de estupor.

Hugo de Trencavel corrió a

cumplir la orden. Valois había salido ya.

—¿Qué hacer?—pensó Marigny, que se sentía enloquecer.—¿Qué decir, qué inventar para salvarla?

—Señores—continuó el rey—, estáis, o mejor dicho, estamos todos prisioneros en el Louvre; pero por Nuestra Señora, pretendo que nuestra prisión no sea muy triste, y vamos a pasar estas dos horas saboreando el vino de Brie. ¡Quien me ame, que me siga!

Luis X se dirigió al salón de fiestas.

Marigny dió rápidamente algunos pasos, y se paró delante del rey.

—¿Qué hay? dijo éste frunciendo el ceño.

Enguerrando de Marigny estaba livido como un espectro. Aquel hombre tan enérgico, que hacía temblar a un reino, temblaba, tiritaba de fiebre; sus ojos, extraviados, tenían un fulgor de locura; comprendía que era juguete de la fatalidad, que nada podría salvar a su hija, y ante sus pupilas alzabase la odiosa

visión de la hoguera, a la cual arrojaban los miembros ensangrentados de la hechicera descuartizada.

—¡La hechicera! ¡Mirtila! ¡Aquella niña bondadosa y pura! ¡Su hija querida! ¡La alegría de su triste vida!

Buscaba palabras para decirlo, para explicar todo esto, para suplicar, y de sus labios no salían más que sonidos roncacos, ininteligibles... Gruesos lagrimones rodaban lentamente por sus mejillas e iban a perderse en los labios, que los bebían uno tras otro...

—¿Qué hay?—repetió el rey. Marigny cayó pasadamente de rodillas.

Hacia esfuerzos inauditos para hablar, para gritar lo que decía a voces su pensamiento, y no conseguía pronunciar estas sencillas palabras, que retumbaban en su cerebro:

—¡Es mi hija, señor!... ¡Esa bruja, esa Mirtila, es mi hija!... Mi hija, ¿comprendéis?... ¡No tengo en el mundo nada más que su sonrisa! ¡No poseo nada más que la mirada de esos ojos tan dulces!

—Señor, señor! ¡Es a mi hija a quien van a prender! ¡Es a mi hija a quien queréis entregar al verdugo!

—¡Sí! ¡Esto lo decía en su interior! Y sus labios, lividos, no producían más que un murmullo confuso.

—¡Habréis, señor de Marigny?—gritó Luis X.

Un supremo esfuerzo logró devolver la calma a aquel espíritu presa de espantosa agonía. Marigny levantó hacia el rey su faz livida. Alzó sus manos trémulas... ¡Iba a hablar!...

En aquel momento se abrió la puerta, y el ujier anunció con voz estentórea.

—¡Su majestad la reina!

Marigny se puso de pie de un salto. Sus ojos centelleantes se volvieron hacia Margarita de Borgoña, y en su interior rugió: —¡Maldición! ¡Decir esto delante de la reina! ¡Imposible! ¡Delante de la reina!... ¡Delante de la madre de Mirtila!...

—Señor—balbuceó Marigny—, quería pedir perdón a vuestra majestad por haberme dejado lle-

var de la cólera hace un momento...

—¿No es más que eso, querido Marigny? Vaya; estás perdonado; tanto más, cuanto que estabas en tu derecho y cuanto que yo he hecho mal en sospechar, no de tu lealtad, sino de tu celo. No se hable más de ello.

Y el rey, alejándose de él, se dirigió vivamente al encuentro de la reina, que se acercaba seguida de sus damas. Jadeante, bañada la frente en un sudor helado, Marigny contemplaba a Margarita de Borgoña. Un pensamiento acababa de asaltarle repentinamente.

Y en aquel instante trágico, un rayo de esperanza iluminó aquel corazón torturado.

—¡Margarita! ¡Oh, Margarita!—murmuró, enloquecido—. No quería decirte en dónde está tu hija... nuestra hija, el fruto de nuestros amores juveniles... ¡Cuántas veces te has arrastrado a mis pies para verla!... ¡Y yo estaba resuelto a no decirte jamás, Marigny! ¡Tenía miedo! ¡Pues bien, vas a saberlo! ¡Voy a decirte en dónde está tu hija!